

## Informacije o sprovođenju dodatne pomoći (van TANF) Nonassistance Support Enforcement Information (Poglavlja 26.18, 26.23, 34.05, 74.20 i RCW 74.20A RCW)

**Čuvajte ovaj obrazac: on sadrži važne informacije o vašem slučaju izdržavanja deteta.**

### Strane u vašem nalogu za izdržavanje

Dve strane u vašem nalogu za izdržavanje su roditelj bez starateljstva i roditelj sa starateljstvom ili fizički staratelj. Roditelj bez starateljstva je osoba koja mora da plaća izdržavanje. Roditelj sa starateljstvom ili fizički staratelj je osoba sa kojom djeca obično žive. I roditelji sa starateljstvom i roditelji bez starateljstva mogu biti u obavezi da pruže pokriće zdravstvenog osiguranja i / ili potporu za zdravstvene troškove deteta.

- Potpora uključuje proporcionalni deo neosiguranih zdravstvenih troškova i deo zdravstvene premije (isplata u gotovini) ako se tako traži u vašem nalogu, ako zdravstveno osiguranje nije obezbeđeno.

### Odeljenje za izdržavanje dece

Odeljenje za izdržavanje dece (DCS) ima kancelarije, locirane širom države. DCS upravlja slučajevima izdržavanja dece i sprovodi ih. Da bi DCS sproveo vaš nalog za izdržavanje, jedna od strana u nalogu mora pismeno zatražiti usluge sprovođenja izdržavanja.

Ukoliko vaš nalog za izdržavanje zahteva uplate preko Registra izdržavanja države Vašington (The Washington State Support Registry – WSSR) (vidite naredni deo) ali DCS ne primi zahtev za usluge, DCS će za vas otvoriti slučaj Usluga samo naplate (Payment Services Only – PSO). DCS za PSO slučajeve pruža samo obradu uplata i vođenje evidencije.

### Registar izdržavanja države Vašington

Registar izdržavanja države Vašington (The Washington State Support Registry – WSSR) je deo DCS koji vodi evidenciju i distribuira uplate potpore. DCS će uneti vaš nalog za izdržavanje u WSSR kada se desi bilo šta od sledećeg:

1. Bilo koja strana u vašem nalogu za izdržavanje traži od DCS usluge sprovođenja izdržavanja.
2. Vaš nalog za izdržavanje obavezuje roditelja bez starateljstva da plati izdržavanje preko WSSR.

### Šta morate da uradite

Kada jednom zatražite od DCS usluge sprovođenja izdržavanja, morate:

1. Poslati DCS-u sve uplate koje primete direktno od roditelja bez starateljstva. DCS mora imati evidenciju svih vaših uplata da bi radio na vašem slučaju. Ako ste primali uplate izdržavanja pre nego što ste zatražili usluge od DCS, morate dati DCS-u izjavu u kojoj se navode te uplate. Kada pošaljete DCS-u uplate koje ste primili direktno od roditelja bez starateljstva, DCS stavlja taj iznos na vašu DCS debitnu karticu ili deponuje iznos na vaš račun sa direktnim depozitom.
2. Obavestiti DCS ukoliko promenite adresu ili broj telefona. DCS-u su ovi podaci potrebni da bi vas kontaktirao u vezi s vašim slučajem. DCS može da vam dostavi obaveštenja preporučenom poštom.
3. Odmah obavestiti DCS ako ste ponovo u zajednici sa roditeljem bez starateljstva ili dete ide da živi na drugom mestu. DCS-u morate dostaviti dodatne informacije kada se to od vas zatraži.
4. Obavestiti DCS ukoliko angažujete zastupnika ili privatnu agenciju radi naplate vašeg izdržavanja. DCS-u morate dostaviti ime i adresu zastupnika ili privatne agencije. Morate obavestiti DCS o tome na čemu će raditi zastupnik ili privatna agencija.
  - a. DCS možda neće biti u stanju da naplati vaše izdržavanje dok zastupnik ili privatna agencija pokušavaju da ga naplate.
  - b. Ako angažujete zastupnika da izmeni vaš nalog za izdržavanje, vi ili vaš zastupnik morate dostaviti obaveštenje roditelju bez starateljstva i DCS-u.
5. Dostaviti DCS-u ili mu pomoći da dođe do kopija svih naloga za izdržavanje koji su zavedeni za vaš slučaj.

## Zahtevi za dobijanje usluga sprovođenja dodatne pomoći (van TANF)

Ukoliko nemate zakonsko starateljstvo nad detetom za koje tražite usluge sprovođenja izdržavanja, morate dati izjavu da dete ne odvajate nezakonito od zakonskog staratelja.

DCS naplaćuje taksu od 35 \$ svake savezne fiskalne godine u kojoj vam DCS pošalje 550 \$ u potpori ukoliko **niste nikad primali** Privremenu pomoć za ugrožene porodice (Temporary Assistance to Needy Families – TANF), Plemensku TANF ili Pomoć za porodice sa nesamostalnom decom (Aid to Families with Dependent Children – AFDC) ni za jedno dete. Fiskalna godina počinje 1. oktobra a završava se 30. septembra svake godine. DCS prikuplja ovu taksu od vas tako što zadržava 35 \$ od prikupljene potpore nakon što vam DCS pošalje prvih 550 \$. Ako imate više od jednog slučaja jer vaša deca imaju različite očeve, možda ćete biti podložni većem broju godišnjih taksi. Ukoliko ste primali TANF, Plemensku TANF ili AFDC od druge države, morate DCS-u o tome pružiti dokaz kao što je overena izjava agencije za javnu pomoć iz druge države ili overena kopija evidencije o pomoći. DCS će naplaćivati taksu sve dok ne primimo dokaz. Ako plaćenje naknade u iznosu od 35 \$ predstavlja teret za vašu porodicu, od DCS-a možete tražiti izuzeće putem upućivanja zahtjeva za Sastanak odbora.

## Usluge sprovođenja izdržavanja

Ako imate nalog za izdržavanje koji određuje iznos potpore, DCS će pokušati da naplati taj iznos. DCS obično ne izračunava niti naplaćuje kamatu koja se akumulira po vašem nalogu. U nekim slučajevima, DCS mora dostaviti obaveštenje obema stranama u nalogu za izdržavanje pre početka mere naplate.

Ako nemate nalog za izdržavanje ili se vaš nalog ne bavi i izdržavanjem deteta i zdravstvenom potporom, DCS mora dostaviti obaveštenje obema stranama u nalogu za izdržavanje.

1. U tom obaveštenju, DCS će odrediti iznose potpore za dete i zdravstvene potpore prema potrebama. DCS će zasnovati iznos potpore za dete na kombinovanim prihodima obe strane i broju dece koja su u pitanju.
2. Vaš nalog mora da traži od svakog roditelja pod obavezom da pruži pokriće osiguranja kada je to pokriće dostupno preko roditeljevog poslodavca ili sindikata u iznosu ne većem od 25 procenata od osnovne obaveze izdržavanja roditelja.
3. Nalog može uključivati obavezu zdravstvene potpore prema premiji koju plaćate ili vi ili Država ako roditelj pod obavezom ne pruža zdravstveno osiguranje.

Ako vaš nalog za izdržavanje ne određuje fiksni iznos potpore, ali postavlja formulu za određivanje iznosa, DCS će obema stranama u vašem nalogu za izdržavanje dostaviti **Obaveštenje o dugu u izdržavanju** (Notice of Support Owed).

1. U ovom obaveštenju, DCS će odrediti fiksni iznos potpore. Bilo koja strana u vašem nalogu za izdržavanje može da zatraži pretres da bi osporila iznos potpore koji je odredio DCS.
2. DCS može pokušati da postigne dogovor za iznos potpore sa obe strane u vašem nalogu za izdržavanje.

Kada je iznos potpore određen, a DCS-u je poznat poslodavac roditelja bez starateljstva, DCS će poslodavcu izdati obaveštenje **Zadržavanje prihoda za izdržavanje** (Income Withholding for Support). Ovo obaveštenje obavezuje poslodavca da zadrži potporu od prihoda ili plate roditelja bez starateljstva. Ako DCS-u nije poznat poslodavac roditelja bez starateljstva, pokušaće da pronađe izvor plata ili prihoda i da naplati iznos vašeg izdržavanja.

Ako vaš nalog za izdržavanje sadrži odredbe zdravstvene potpore za dete, DCS će pokušati da sprovede te odredbe. Mere koje DCS preduzima zavise od odredbi vašeg naloga.

1. Ukoliko imate nalog koji traži od roditelja bez starateljstva da pruži pokriće zdravstvenog osiguranja, plaćanje proporcionalnog dela neosiguranih zdravstvenih troškova, učešća i participacija, ili plaćanje dodatnog dolarskog iznosa kada roditelj bez starateljstva nema dostupno pokriće zdravstvenog osiguranja, DCS će nametnuti bilo koji od ovih zahteva za zdravstvenu potporu.
2. Ukoliko imate nalog za izdržavanje koji ne obavezuje roditelja bez starateljstva da pruži zdravstveno osiguranje za vaše dete, DCS će možda pokušati da izmeni vaš nalog.
3. Ukoliko imate nalog za izdržavanje koji od vas traži da pružite pokriće zdravstvenog osiguranja, platite proporcionalni deo neosiguranih zdravstvenih troškova, participacija i učešća, ili da platite deo premije zdravstvenog osiguranja drugog roditelja ako ne pružate pokriće zdravstvenog osiguranja, DCS može sprovesti te zahteve ako se roditelj bez starateljstva prijavi za usluge sprovođenja izdržavanja.

Ako imate pokriće zdravstvenog osiguranja za dete, treba da pružite DCS-u dokaz pokrića. Možete popuniti i vratiti priložen obrazac **Informacije o zdravstvenom osiguranju roditelja sa starateljstvom** kao dokaz.

Ako imate pokriće zdravstvenog osiguranja a ne želite da DCS sprovede zahteve zdravstvene potpore vašeg naloga, morate pružiti DCS-u dokaz pokrića i pismeno obavestiti DCS da ne želite sprovođenje odredbi zdravstvene potpore.

Ako majka i otac nikad nisu bili venčani, i ako:

1. Jedno ili nijedno od njih nije potpisalo **Priznanje očinstva**, državni ili plemenski sud mora odrediti zakonitog oca. DCS će uputiti vaš slučaj tužiocu, plemenskom sudu ili Kancelariji državnog pravobranioca radi primene mera.
2. Oboje su potpisali i zaveli **Priznanje očinstva**, DCS može uspostaviti nalog za izdržavanje bez sudskog postupka.

Ako druga strana u vašem nalogu za izdržavanje traži od DCS da to učini, DCS može pružiti pune usluge sprovođenja izdržavanja čak i ako ih vi ne želite.

Ako nijedna od strana u nalogu za izdržavanje ne živi u državi Vašington, DCS će pružiti usluge sprovođenja izdržavanja ukoliko su obe sledeće stavke tačne:

1. Nijedna strana u vašem nalogu za izdržavanje ne prima usluge sprovođenja izdržavanja iz druge države.
2. Roditelj bez starateljstva ima kontakt sa državom Vašington. Kontakt obuhvata zarađivanje plate od poslodavca koji posluje u državi Vašington, posedovanje dobara u Vašingtonu itd. Roditelj bez starateljstva mora imati dovoljno kontakta sa državom Vašington da bi omogućio DCS-u da naplaćuje izdržavanje.

Ako roditelj bez starateljstva živi u drugoj državi i nema kontakta sa državom Vašington, a vi živite u državi Vašington, DCS može učiniti bilo šta od sledećeg:

1. Pokušati da uspostavi nadležnost nad slučajem i naplati izdržavanje po zakonu države Vašington.
2. Zatražiti od države u kojoj roditelj bez starateljstva živi da naplaćuje izdržavanje. Druga država će delovati po njenim zakonima.

DCS će napraviti aranžman sa roditeljem bez starateljstva za zadocene mesečne uplate potpore. DCS zasniva ovu uplatu na zahtevima izdržavanja postavljenim u vašem nalogu za izdržavanje i ukupnom iznosu zadocene potpore koja se duguje po tom slučaju.

Ukoliko imate nalog za izdržavanje koji dozvoljava DCS da dostavi **Zadržavanje prihoda za izdržavanje**, DCS će formular dostaviti poslodavcu roditelja bez starateljstva (ukoliko je poznat).

Ukoliko imate nalog za izdržavanje koji ne dozvoljava DCS da dostavi **Zadržavanje prihoda za izdržavanje**, DCS će roditelju bez starateljstva dostaviti **Obaveštenje o dugovanju izdržavanja i zahtev za uplatu**. **Obaveštenje o dugovanju izdržavanja i zahtev za uplatu** navodi iznos potpore i daje DCS ovlašćenje da dostavi **Zadržavanje prihoda za izdržavanje**.

1. Ako ste sudski određeni kao korisnik, DCS će vam poslati kopiju obaveštenja koja navodi iznos potpore. Ako primite kopiju i ne slažete se sa iznosima navedenim u obaveštenju, možete zatražiti pretres.
2. Roditelj bez starateljstva može zatražiti Sastanak odbora (neformalan pretres) radi osporavanja uslova iz obaveštenja koje navodi iznos potpore. U Sastanku odbora možete da učestvujete.
3. Ako zatražite pretres, a roditelj bez starateljstva zatraži sastanak odbora, možete da odlučite da li želite pretres ili sastanak odbora.

U bilo kom postupku radi uspostave, sprovođenja ili modifikacije naloga za izdržavanje deteta, DCS može da dostavi stranama pismena obaveštenja putem preporučene pošte. DCS može da dostavi ova obaveštenja na poslednju poznatu adresu strana. Ako vam DCS dostavi obaveštenje, ono može postati konačni nalog bez vašeg daljeg obaveštavanja. Sud ili upravni sudija (Administrative Law Judge - ALJ) mogu automatski odobriti žalbu za izmenu naloga za izdržavanje ako se neka od strana ne pojavi na postupku za modifikaciju. Ovo važi čak i ako DCS ne može da dokaže da je strana koja se nije pojavila zaista primila obaveštenje o pretresu, poslato preporučenom poštom na poslednju poznatu adresu strane.

DCS ne može da uspostavi ili sprovede odredbe staranja ili poseta za vaše dete.

## Predstavljanje

DCS i sve kancelarije državnog pravobranioca i kancelarije tužilaštva koje rade sa DCS predstavljaju Socijalnu i zdravstvenu službu. Ove kancelarije ne predstavljaju ni jednu od strana u vašem nalogu za izdržavanje.

## Pretresi

Poglavlje RCW 34.05 omogućava obema stranama u vašem nalogu za izdržavanje da učestvuju u pretresima koji se održavaju u vezi s vašim nalogom za izdržavanje. Obe strane mogu prisustvovati pretresu lično ili preko telefona. Pretresi utiču na iznos vaše potpore. Ukoliko ne učestvujete na pretresu, ALJ može da odobri zahteve koje je podneo DCS ili druga strana u vašem nalogu, bez vašeg daljeg obaveštavanja. Možda ćete želeći da vas na pretresu zastupa pravni zastupnik.

## Delimičan otpis duga

Zakon države Vašington dozvoljava da se potpora za dete privremeno umanjuje ako je roditelj bez starateljstva zatvoren ili osuđen na najmanje šest meseci u zatvoru ili popravnoj ustanovi i nema mogućnosti da plaća izdržavanje deteta. Taj proces se naziva delimičan otpis duga. Vi, roditelj bez starateljstva ili DCS možete zatražiti delimičan otpis duga. Ako delimičan otpis duga važi za vaš slučaj, dobićete obaveštenje od DCS u kome se objašnjavaju uslovi delimičnog otpisa duga i prava svake osobe da zatraži pretres ako se sa tim uslovima ne slažu.

## Usluge naplate

DCS će pokušati da:

1. Naplati sadašnje i (ako postoji) zadocnelo izdržavanje.
  - U okolnostima ograničenih prihoda, DCS može da stupi u privremeni sporazum koji omogućava roditelju bez starateljstva da plaća manje od sadašnjeg mesečnog iznosa izdržavanja navedenog u vašem nalogu za izdržavanje. Uplate se vremenom povećavaju da bi omogućile DCS-u povratak celokupnog sadašnjeg i zadocnelog izdržavanja.
2. Naplati kamatu na zadocnelo izdržavanje. DCS će to uraditi samo ako imate nalog za izdržavanje ili sudsku odluku državnog ili plemenskog suda koja navodi ukupan iznos akumulirane kamate.
3. Naplati troškove brige o detetu, ako to zahteva vaš nalog za izdržavanje.
4. Naplati supružničku potporu (alimentaciju), ako to zahteva vaš nalog za izdržavanje. DCS ne određuje iznose supružničke potpore.
5. Sprovede zahteve zdravstvene potpore. DCS može pokušati da naplati nenadoknađene zdravstvene troškove (kao što su participacije, učešća i premije) za dete/decu obuhvaćenu nalogom, koristeći sredstva na raspolaganju prema RCW poglavljima 74.20 i RCW 74.20A. Neosigurane zdravstvene troškove definiše WAC 388-14A-1020. DCS može da dostavi **Obaveštenje o nacionalnoj zdravstvenoj potpori** (National Medical Support Notice) radi sprovođenja zahteva zdravstvenog osiguranja ili naplate gotovinskog doprinosa koji ne prelazi proporcionalni deo troškova roditelja pod obavezom, ograničenog na 25 procenata roditeljeve osnovne obaveze za izdržavanje deteta.
6. Sprovede izdržavanje za obrazovanje iznad srednjoškolskog nivoa za decu koja nastavljaju obrazovanje nakon završetka srednje škole. Samo državni ili plemenski sud može da naloži ovu vrstu izdržavanja. DCS ne može da upostavi ovu vrstu izdržavanja.

Ne morate tražiti od DCS da preduzme mere navedene u ovom odeljku. DCS postupa onako kako to traži vaš slučaj. Međutim, možete da pronađete nove informacije koje mogu da pomognu DCS-u da naplati vaše izdržavanje. Ako to učinite, morate obavestiti DCS. Uključite sledeće podatke u svaku prepisku sa DCS-om:

1. Vaše ime, adresu, broj telefona i broj slučaja.
2. Ime i (ako je poznat) broj socijalnog osiguranja roditelja bez starateljstva.

## Obustavljanje usluga DCS

Ukoliko želite da DCS prestane da pruža usluge pune naplate, morate to pismeno zatražiti od DCS-a. Ako imate nalog za izdržavanje koji zahteva od roditelja bez starateljstva da plati izdržavanje preko WSSR, DCS prestaje da pruža usluge pune naplate, menja vaš slučaj u usluge samo naplate (payment services only - PSO) i obaveštava roditelja bez starateljstva. Ako vaš nalog za izdržavanje ne zahteva uplate preko WSSR, DCS zatvara vaš slučaj.

Ako vi ili vaše dete ponovo počnete živjeti u zajednici sa roditeljem bez starateljstva, DCS prestaje sa naplatom tekućeg izdržavanja. DCS vas obaveštava o bilo kakvim promenama tipa usluga koje primete.

## Kompenzacija povraćaja saveznog poreza na prihod, administrativna kompenzacija i uskraćivanje pasoša

DCS će obavestiti Službu javnih prihoda (Internal Revenue Service – IRS) kada roditelj bez starateljstva duguje zadocnelu potporu, ako DCS zna broj socijalnog osiguranja roditelja bez starateljstva i ako vaš slučaj zadovoljava sledeće kriterijume:

1. DCS zna broj socijalnog osiguranja roditelja bez starateljstva.
2. Zakasneli dugovi u izdržavanju duguju se prema nalogu za izdržavanje.
3. Roditelj bez starateljstva duguje ukupan iznos zakasnelih dugova u izdržavanju od 500,00 \$ ili više. Ako DCS ne može da utvrdi ukupan dug zadocnelog izdržavanja, može ograničiti dug na iznos koji je akumuliran od kada je DCS preuzeo vaš slučaj.

IRS šalje DCS-u povraćaj poreza roditelja bez starateljstva radi plaćanja zadocnelog izdržavanja deteta, uključujući bilo kakvu tekuću potporu koja se duguje.

Ako je roditelj bez starateljstva podneo zajedničku prijavu za povraćaj poreza, DCS može da zadrži povraćaj šest meseci pre nego što vam pošalje novac. DCS može da zadrži povraćaj poreza da bi omogućio drugom udruženom podnosiocu u povraćaju poreza potraživanje svog dela povraćaja.

Druge uplate koje savezna vlada duguje roditelju bez starateljstva takođe se mogu kompenzovati za plaćanje zadonele potpore.

Ako roditelj bez starateljstva duguje najmanje 2,500.00\$, savezna vlada može odbiti izdavanje pasoša roditelju bez starateljstva.

## Distribucija uplata

Postoje strogi savezni i državni propisi za distribuciju uplata izdržavanja. DCS odlučuje kako da primeni novac za izdržavanje na osnovu datuma prijema uplate. Nijedna strana u nalogu za izdržavanje ne može da bira period koji uplata pokriva.

1. DCS će sav novac koji je primljen svakog meseca, izuzev uplate povraćaja poreza od IRS, prvo primeniti za tekuće izdržavanje za taj mesec. Uplate IRS primenjuju se samo na zadocnelu potporu za izdržavanje deteta.
2. DCS može da zadrži uplatu godišnje takse od 35 \$, ukoliko nikad niste primali TANF, Plemensku TANF ili sredstva AFDC kao staratelj maloletne dece. DCS će prikupiti taksu nakon što vam je po slučaju isplaćeno 550 \$ između 1. oktobra i 30. septembra svake godine.
3. Ako DCS primi više od trenutnog iznosa potpore, DCS će dodatnu uplatu primeniti na zadocnelo izdržavanje.
4. Ako roditelj bez starateljstva duguje tekuće izdržavanje za više od jedne porodice, DCS primenjuje novac na sve tekuće obaveze izdržavanja, pre nego što novac primeni na zadocnelo izdržavanje. Ni vi ni roditelj bez starateljstva ne možete da precizirate kako će DCS distribuirati uplate.
  - Postoji jedan izuzetak od navedenog pravila. Roditelj bez starateljstva može da precizira distribuciju uplata za PSO slučajeve. PSO se odnosi na one slučajeve u kojima DCS pruža vođenje evidencije i distribuciju uplata ali ne sprovodi nalog za izdržavanje.

DCS će vam poslati uplate sadašnjeg izdržavanja. Ako se prijavite za direktno deponovanje, DCS će deponovati uplate direktno na vaš bankovni račun putem elektronskog transfera sredstava (Electronic Funds Transfer – EFT).

**NAPOMENA: Ako ne date ovlašćenje za direktno deponovanje, DCS će vam automatski poslati poštom anonimnu VISA kreditnu karticu, pod nazivom DCS debitna kartica.** Ako imate DCS debitnu karticu, DCS će vašu potporu za dete deponovati na karticu, a ne na vaš račun u banci. U većini slučajeva, uplate za izdržavanje deteta će biti dostupne na vašem bankovnom računu ili vašoj DCS debitnoj kartici u roku od tri radna dana nakon što ih DCS plasira za vaš slučaj. DCS debitnu karticu možete koristiti svuda gde se prima VISA kartica i na bankomatima. Saznajte više o drugim opcijama za primanje uplata pozivom na broj telefona 800-468-7422 ili na internet adresi [www.dshs.wa.gov/dcs](http://www.dshs.wa.gov/dcs).

Uplate zadocnele potpore mogu ali ne moraju otići vama.

1. Ukoliko vi i vaše dete nikad niste primali javnu pomoć, DCS će vam slati novac.
2. Ako ste primali javnu pomoć i ne postoji dugovanje preneto pod nečiju nadležnost, DCS će vam slati novac.
3. Ako ste ranije primali javnu pomoć, DCS distribuirala zadocnelu potporu primljenu nakon što ste prestali da primati javnu pomoć na sledeći način:
  - a. Prvo, za bilo koje zadocnelo izdržavanje koje vam duguju, a koje nikad nije bilo preneto na državu.
  - b. Drugo, za bilo koje zadocnelo izdržavanje koje je bilo privremeno preneto na državu prenošenjem izvršenim 1. oktobra 2007. ili nakon njega, a pre 1. oktobra 2008, a koje nije deo trajno prenetog zadocnelog izdržavanja opisanog niže pod tačkom d.
  - c. Treće, za bilo koju zadocnelu potporu koju vam duguju za zdravstveno izdržavanje deteta
  - d. Četvrto, za sve iznose potpore koji su bili trajno preneti na državu prenošenjem javne pomoći izvršenim pre 1. oktobra 1997, ili preneti nakon tog datuma jer vam je dotacija javne pomoći bila isplaćena tog meseca.
  - e. Peto, za bilo koju zadocnelu zdravstvenu potporu koja je prenet na državu.
  - f. Uplate primljene od IRS se distribuiraju za zadocnelu potporu i zadocnelo zdravstveno izdržavanje prenet na državu pre nego što se distribuiraju za bilo koju zadocnelu potporu koja vam pripada.
4. Ako roditelj bez starateljstva duguje zadocnelo izdržavanje za više od jedne porodice, DCS naplaćeni novac proporcionalno deli tim porodicama.

## Prikupljanje uplata

U skladu sa RCW 26.23.035(3) 74.20A.270, DCS vrši povrat uplate koje predstavljaju pretplaćen iznos i uplate koje su vam poslate greškom.

1. Morate vratiti DCS-u uplate koje vam DCS pošalje čak i u sledećim slučajevima:
  - a. DCS vam je poslao novac greškom.
  - b. DCS vam šalje više novca nego što roditelj bez starateljstva duguje, što se naziva i preplaćenim iznosom.
2. Ako imate samo slučaj usluga plaćanja (PSO), DCS će prvo prikupiti pretplaćene iznose i uplate koje su vam poslate greškom putem zadržavanja iznosa od budućih uplata koje će primiti u vaše ime. RCW 26.23.035(3) dozvoljava ovu meru bez obaveštavanja vas.
  - a. DCS će automatski zadržati 10 procenata od budućih uplata sadašnjeg izdržavanja.
  - b. DCS će automatski zadržati 100 procenata od budućih zadocnelih uplata izdržavanja.
3. DCS može preduzeti i druge mere dozvoljene u RCW 74.20A.270 za prikupljanje uplata s pretplaćenim iznosom i uplate koje su vam poslate greškom. Ovo važi čak i ako prestanete da primite iznose potpore preko DCS. Ako DCS odabere ovu opciju, poslaće vam obaveštenje. Ako ne bude primljen nikakav prigovor, DCS može da:
  - a. Pošalje Nalog za zadržavanje prihoda za izdržavanje vašem poslodavcu ili nekoj drugoj osobi ili organizaciji koja čuva vaša sredstva. Nalog/obaveštenje zahteva od vašeg poslodavca ili druge osobe ili organizacije da zadrži iznos pogrešne uplate ili preplaćenog iznosa od vaše zarade, prihoda i sredstava.
  - b. Stavi u zalog vašu nepokretnu i ličnu imovinu.
  - c. Upotrebi bilo koje pravno sredstvo DCS-a za naplatu dostupno prema Poglavljima 26.09, 26.18, 26.23 i 74.20 RCW.

## Plemenske informacije

Osim ako DCS i pleme imaju takav dogovor, procedure sprovođenja i naplate DCS-a koje su navedene u ovom formularu ne važe za zaposlene koji rade za plemena, poslovna preduzeća u vlasništvu plemena ili pojedinačnog Indijanca u okviru rezervata. Ako je roditelj bez starateljstva zaposlen u indijanskom plemenu, poslovnom preduzeću u vlasništvu plemena ili pojedinačnog indijanca u okviru rezervata, DCS može da:

1. Zatraži od plemena da sprovede vaš nalog za izdržavanje. DCS će to učiniti ako država Vašington i pleme imaju određeni proces za to.
2. Pokrene postupak pred plemenskim sudom radi uspostavljanja ili sprovođenja vašeg naloga za izdržavanje. Ako pokrene postupak pri plemenskom sudu, DCS može da koristi procedure naznačene u dogovorima između države Vašington i indijanskih plemena ili da koristi postojeće procedure plemenskog suda.

DCS može da dodeli vaš slučaj plemenskoj jedinici za sprovođenje ukoliko bilo šta od sledećeg važi u vašem slučaju:

1. Bilo koja strana u vašem nalogu za izdržavanje ili vaše dete su članovi nekog indijanskog plemena.
2. Roditelj bez starateljstva je zaposlen u indijanskom plemenu, poslovnom preduzeću u vlasništvu plemena ili pojedinačnog indijanca u okviru rezervata ili poverenog zemljišta.
3. Bilo koja strana u vašem nalogu za izdržavanje pokrivena je kooperativnim procesom ili sporazumom za izdržavanje deteta.
4. Bilo koja strana u vašem nalogu za izdržavanje prima usluge Plemenskog TANF ili Plemenskog programa za izdržavanje deteta.
5. Vaš slučaj uključuje druga plemenska pitanja.

## Zakoni i smernice koji utiču na izdržavanje deteta

Sledeća poglavlja Revidiranog kodeksa Vašingtona (Revised Code of Washington – RCW) i Administrativnog kodeksa Vašingtona (Washington Administrative Code – WAC) rukovode uslugama koje pruža DCS.

Poglavlje 26.09 RCW    Poglavlje 388-14A WAC

Poglavlje 26.18 RCW

Poglavlje 26.21A RCW

Poglavlje 26.23 RCW

Poglavlje 74.20 RCW

Poglavlje 74.20A RCW

Zakonsko zastarevanje može važiti za dug u izdržavanju deteta. Ukoliko važi, roditelj bez starateljstva može koristiti zastarevanje kao odbranu da ima vlasništvo nad celim ili delom duga za izdržavanje.

## Telefonski pozivi

Pozovite automatizovani telefonski sistem "KIDS" na 800-442-5437 da biste dobili informacije o vašem slučaju. Ovaj sistem koristite što je više moguće. Ukoliko se radi o stvari koju sistem "KIDS" ne može da reši, pozovite kancelariju DCS koja vodi vaš slučaj. Ne zaboravite, telefonski pozivi oduzimaju vreme od drugog posla na prikupljanju u okviru vašeg slučaja. Smanjenje broja poziva omogućava DCS-u da vas bolje usluži.

Ako morate da kontaktirate DCS, koristite dole navedene brojeve telefona. Besplatni telefonski broj koristite samo za međugradske pozive. TTY/TDD usluge su dostupne osobama sa govornim ili slušnim hendikepom.

Seattle:	(206) 341-7000 ili (800) 526-8658	Vancouver:	(360) 696-6100 ili (800) 345-9984
Tacoma:	(253) 597-3700 ili (800) 345-9976	Wenatchee:	(509) 886-6800 ili (800) 535-1113
Everett:	(425) 438-4800 ili (800) 729-7580	Yakima:	(509) 249-6000 ili (800) 441-0859
Spokane:	(509) 363-5000 ili (800) 345-9982	Olympia:	(360) 664-6900 ili (800) 345-9964
Kennewick:	(509) 374-2000 ili (800) 345-9981		

Za informacije o elektronskom plaćanju pozovite 800-468-7422 ili posetite Internet stranu DCS na [www.dshs.wa.gov/dcs](http://www.dshs.wa.gov/dcs). Možete se registrovati za Internet pregled toka uplata vašeg slučaja na <https://secure.dshs.wa.gov/dconline>.

Nijedna osoba ne sme biti diskriminisana u zaposlenju, uslugama ili bilo kom aspektu aktivnosti programa zbog njene rase, boje kože, nacionalnog porekla, uverenja, vere, pola, životne dobi ili hendikepa. Ovaj formular je na zahtev dostupan i u alternativnim formatima.